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7. feladat:

Az aldbbiak koziil melyikre vonatkozik az a szévegbeli fordulat, hogy a cukréasz ,, bogarat iiltetett a
Jiiliikbe”?

HELYES VALASZ: D

8. feladat:

A szoveg szandéka az, hogy fogalmazasmodja hasonlitson a diakok beszédére. Szerinted sikeriilt?
Valaszodat a szovegbol hozott példak alapjan indokold meg!

HELYES VALASZ:

A tanulé értelmezi a kérdést, IGENLO vagy TAGADO vilaszt ad, és érveket hoz fel valasza mellett a
szovegbdl. IGENLO vilasza esetén utalhat a) a roviditésekre, b) az egyszerii mondatokra, ¢) a témara,
d) az idegen szavak és a szakkifejezések hianyara stb. TAGADO vilasz esetén hivatkozhat arra, hogy
e) miltban tortént eseményt mesél, ezért inkiabb visszaemlékez6 feln6ttnek érzi, vagy hogy f) egy-két
kifejezése tul szépirodalmi, inkabb felnéttes stb. Pl.:

* Igen, mert sok a révidités, és én is hasznalok ilyeneket. Pl. fagyi, cuki, siiti. Ezenkiviil a téma is utal arra,
hogy egy didk is elmondhatnd, hogy a fagyizasrol szol a szoveg, nem pedig a tézsdei arfolyamokrél vagy a
politikarol.

* Szerintem elérte a céljat az ir6, majdnem teljesen hasonlit, f6leg a fagyi, cuki, fagyigép kifejezések miatt.
Erthet, és nem til bonyolult a szveg.

* Igen, mert nem volt unalmas, és nem voltak hosszli kérmondatok és sok idegen sz6 meg szakkifejezés,
amelyek miatt nem érti az ember a szoveget ¢s unalmasnak tartja. Pl. egymas kozott csakis cukinak hivtuk:
‘Megyek a cukiba.” Ebben a mondatban sincs semmi bonyolult, érthetd és révid is.

* Nem, mert inkabb a nagyapam torténeteire hasonlit, amikor a gyerekkorardl beszél, és keveri a didknyelvet
a felnoéttes kifejezéseivel. ,,A fagyigép allt elsék kozott azon a helyen, ahol a gondolataimra csomoét kot
dolgokat tartottam.” Ez a mondat meg talirodalmi. {gy nem beszél egy diak.

« Igen, pl. a meghdkadtak sz6. En is sokszor talalok ki 4j szavakat, amelyeket csak mi hasznalunk. Belterjes
szavakat. Egy feln6tt mar nem beszél igy. Meg a fagyi. En is sokszor réviditek pl. telcsi (telefon), kari
(karacsony).

ROSSZ VALASZ:

Helytelen vagy hidnyos valasz. Nem fogadhat6 el, ha a tanulé nem indokolja valasztisat, hanem csak
igennel vagy nemmel valaszol. PL.:

e [gen, értheto volt. (Kevés.)

» Erdekes volt a szoveg. (Irrelevans.)

» Nem, mert egy didk nem ilyen nyelven besz¢l.

* P1. fagyi.

« En is szeretem a fagyit, de nem mesélek igy réla.

o Sikeriilt neki, mert didkbeszédmodot alkalmazott.

9. feladat:

A szdveg melyik eleme alapjan kovetkeztethetiink arra, hogy ezek a torténések a XX. szazad masodik
felében jatszodnak?

HELYES VALASZ: B

10. feladat:

Az iskolaban néhanyan a torténet cimérdl beszélgetnek. Melyikilk véleménye téves a szoveg
cimvalasztasara?

HELYES VALASZ: D



